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1. Frage: Symptom Ruckenschmerz[”

ks gibt Hinweise - red flags" - fur komphz:erte Riickenschmerzen.
1) Tumorerkrankung in der Anamnese

2) Trauma

3) Osteoporose

4) positive Entzindungsparameter

5) mehr als 8 Tnggerpomts ——thoen Sasfd . (f

Was frifft zu? ,

A) nur 3 trifft zu-

| 'r_nur. 1, 2,-3 und 4 freffen zu
® C) nur 1,2, 4 und § treffen zu
2 nur 1 und 5 treffen _zd . h

D)
@‘  alle treffen zd

2. Frage: Alkoholkrankheit IH] y ety Gldartn ~> RV
Wer ist Kostentrager fiir die Entgiftung? Was trifft zu? .

A) Patient selber
© Rentenversicherungstrager . -
b C) Krankenkassé_ '

D C}) 2500 Keal

@ | 1600 Keal

E) 800 Keal . ' , N : 4

(<

4

D) Risikoversicherung

c ) Qerufégenossenschafﬁ | , _ | ' & .
3. Frage: Gesuﬁdheitsberatung : - ' ' v
Wie viel Kcal/T ag benétigt ein vorwiegend immabiler Pflegeheimpatrent {172 cm, 68 kg). Was trifft zu? v
A)  1200Keal ‘ Gy
B} 2000 Kcal - - | - ?L’_* e fgg; Noe
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4. ‘Frage: Asthma - ' , . L o
“Asthma ist durch bestnmmte Merkmale definiert. , : . :

"1} Asthma ist eine ausschlieBliche allergische Erkra kungQ"

_2) Bei Asthma findet sich haufiger eine Neutrophilie

3) Bei Asthma besteht eine lokale Hyperreagibifitat v

4) Asthma istreversibel .

5) Asthma ist ein chronischer Bronchospasmus

-Was frifft zu?

(<<

A)  allesindrichtig
B) . nur1undb sind richtig
‘nur 2, 3 und 5 sind richtig '

C)
D @ ~ nur 3 und 4 sind richﬁg

' nur 1, 2 und 3 sind riChtig

UFrage Chromfaerung von Ruckenschmerzeni ’

Es gibt wesentliche Griinde zur Chronifizierung von Riickenschmerzen.
1) Verordnung von Massage und Schonungsempfehiung
2) Diagnose: Bandscheibenschaden
3) Rentenwunsch
4) Verordnung einer angepassten Sltzgelegenhelt
5) Wunsch nach Arbeltsplatzwechse[
‘Was trlfft zu? )

AN

A) .. nur—%ﬂfunwceﬁenzu_—-
_.B) alle treffen zu_ '
(, ﬂUT13und51reﬁenzu o . 7 : - '. _ | .
-D) nur 2-und 5-treffen zu- - ' : _

E) nup-1fund“4*trefférT ZU

6. Frage: Pravention, Gesundheltsberatung
Um wie viele Jahre kénnte man sein Leben durch geZIelte Pravention verlangem’? Was trifft zu?

.C.i

" A)  3-4Jahre
11-12 Jahre

B) |
©©  si0Jane
D) {315 Jahre

E)  1-2Jahre
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C} Frage: Alkoho]krankhelt

3) Benachrichtigung des Partners / der Familie
4) sofortiger Kurantrag zur Entwéhnung

Was trlfft zZu?
nur 4, 3 und 4 sind ‘richtig
? ") .~ nur 1 und 5 sind richtig
C) nur 2 ist richtig
D} w2 und 3 sind richtig
| -‘ E) - alle sind richtig

Es gibt Situationen, in denen Entglftung!Entwbhnung ambulant durchgefuhrt werden mssen, z, B, Abmahnung
am Arbeitsplatz o. 4. Dafiir miissen folgende Kriterien eingehalten werden.

1} ausreichende Medikation der Entzugssymphtomatik :

2) Tolerieren eines degressiven Alkoholkonsums.

<

) stringente Kontrolle der taglich verordneten Medikation (z.B. Clomethiazol, Diazepam, Propanolol)

8. Frage: Migrane
Die Theraple der leichten bis mlttefschweren Mi
1} tbuprofen V'

Q(J»"Z;él

grane ist standardisiert und sollte mit folgenden Mitiel_n erfolgen. A

2) Triptan v
3} Metoclopramid v
- 4) Akupunktur, ———  Aee.
B)ASSYV o
. Was trifft nicht zu?
= A) nur 2 und 3 treffen nicht zu . -
m * nur 2 und 4 treffen nicht zu
i N :
<) nur, 3 und 4 treffen nicht zu
D) nur-1.und 5 treffen-nicht zu __ .
E) - nur4.8-und4trefferrnicht —
100070801000032 Seite: 3
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. 9. Frage: Arbeﬂsunfah:gkm I“ . : B .~ u Pl
Arbeitsunfahigkeit liegt vor, wenn der/die Verszcherte aufgrund von Krankheit seine Tatlgkett nicht mehr oder rur v
unter der Gefahr der Verschlimmerung austlihren kann Arbeitsunfah:gkelt ist demnach begriindet be; ‘

1) Wiedereingliederungsmaliname _ .
2) Verordnung von Krankengymnastik, Massagen u. &, : : _ o
3) Ambulante Rehabilitation, z. B. Koronarsportgruppe

+4) Absehbare Verschlechterung der Erkrankung bei weiterer Berufsaustibung v~
5) Beaufsichtigu f% Betreuung und/oder Pflege eines erkrankten Kindes 8 )

Was trifft zu?-— bt ' ‘ @
A) nur 2, 3 und T sind richtig - ' ' ‘

B) alie sind rich g

C) ' nur 1, 2 und sind richtig '

) (BP  nur 1 und4 sindichtig

und 5 sind richtig

10. Frage: Compliance ' » : ' v/
Der Begriff Compliance ist ein wesentlicher Bestandteil des Arzt-Patienten~VerhéItriEs_ses. v

1) Der Patient entscheidet die Therapneoptlonen

2) Der Patient vertraut auf die Erfahrung seines Hausarztes v/

3) Der Patient befolgt die medikamentdse Anwelsung v~

4) Der Patient furchtet die Nebenwirkungen der Gebrauchsanweisting >
5) Der Patient richtet sich nach den Empfehlungen des Apothekers
Was frifft zu?- _ _

‘A) alle sind richtig
. nur 2 und 3 sind tichtig
@C) _ nur 4 und 5 sind richtig
hr-t A URd 5 sinre-riehtig
E) nurt,2 und 5 sind richtig

fooo7osoidooos0 S S Seite: 4
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~11. Frage: Kopfschmerz , . _ . . ANy
‘Kopfschmerzen sind taglicher Beratungsanlass. Gemaf giiltiger Definition wird zwischen priméren und

sekundéren Kopfschmerzen unterschieden. Zur Gruppe der sekundéren Kopfschmerzen geharen gl

1) intrakranielle Blutungen + . B ' ‘ S '
2) Hypertonie v~

3) Migréne

4) Glaukom + _
5) Spannungskopfschmerz
Was trifft zu?

A) nur 3 und 5 sind richtig: ' ' , B _ .

C 3 w13 und 4 sind richtig
C) ‘nur 1, 3 und 5 sind richtig
- D) nur 3 und 4 sihd richtig

) @ - 7-nur1, 2 und 4 sind ric-htig

12. Frége: Therapie des Hustens

s gibt Kontraindikationen zur Verordnung von Codein.
é chronische Obstipation )
@PAsthma™ v ‘ S . ng/BJT' Folie,
3) Spannungskopfschmerz _
@) Refluxoesophagitis v
5) Herzinsuffizienz

- Welche Aussagen treffen zu? -

e GF

A) - nur1,3und5 treffén zu 7
B)  ‘nur2und5freffenzu ‘ o o B |
( . . o ‘ . . i Lf <

<} alletreffen zu- - ' g

7

. R
Al — _?/K{ Nt
,> ) nur2und 4 treffen zu <o :

BN

@ _nur 1, 2 und 4 treffen zu _ -I‘Z--ILL W e it LN T
] R ‘ ~ o7
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Was trifff zu? _
7 . nur 2, 4 und 5 treffen zu _ , ) o _ _
-B) - Wﬁw@m ' _ o ' B Z _ T T
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13. Frage: Gesundheitsberatung, Pravention . s ' o Ot 1

Bei der Risikofaktorenbewertung wird zwischen priméren und sekundéren Risikofaktoren unterschieden. Primére
_Risikofaktoren sind:_ v

1) Ubergewicht (BMi tber 25) &

2) Diabetes mellitus: '

3) Arterielle Hypertonie

4) Rauchen %

5) Hypercholesterindmie

Was trifit zu?

A)  nuri,?

und 4 sind richtig

'B)  allesid richtig -
@ C).  nurt,} ?ﬁ sind richtig
@ nur 2 3-Gnd 5 sind richtig

"E)  "nurFund 5 sind richtig

s , ; :
Gﬂ Frage: Abwartendes Offenhalten einer Diagnose (
A.0.e.D. istin der AM ein charakteristisches Verhalten fur die Beobachtung eines Krankheitsverlaufes. Dafir

gelten folgende Kriterien. _
’ ‘1'f Anwelisung an den Patienten, sich bei Verschiechterung oder zusatzlichen Symptomen sofort zu melde \—

~'2) Patient ist in der Lage, Verantwortung zu tbernehmen v S
) “3) Verordnung einer symptomorientierten Therapie.”
4y Gewahrléistung der Verlaufsbeobachtung . -

. 5) Abwartendes Offenhalten fur weitergehende Diagnostik

‘nur 2, 3und 4 treffenzu” ——

E) - -alletrefferrzue—-

oLy @y

{00070801000067 Seite: 6




. P

- 100970801000075: :

MEd Fak EAH K!E!

01 Allgememmedlzm SS 07

| Version:

15, Frage: Obstlpat:onfl[ , | | : - V]
- 30 % bis 40 % der Bevolkerung leiden unter chronischer Obstlpatlon damit ist dieses Symptom ein haufiger e

Beratungsanlass, Um einen abwendbaren gefahrlichen. Verlauf zu erkennen, ist auf folgende Befunde zu achten
1} intermittierende Diarrhoen .

- 2) ungewohnte abdominelle Schmerzen

3) sichtbares Blut beim Stuhl

- 4) veranderie Peristaltik

5) oceultes Blut im Stuhl-
Was trifft zu?

A)  nur1, Bund5 sind richtig
3) . nur 1, 3 und 4 sind richtig.
affe sihd richfig '

f) D) nur 3und 5 sind richtig }

nur 2,8 und 5 sind richtig

16. Frage: Mudigkeit, Erschopfung, Leistungsknick
Mudigkeit ist ein haufiger Bératungsanlass in der AM mogliche Ursachen sind
1) Hypothyreose v
2} Eisenmangel v
3) chronische Schmerzen v
4) Depression. _- K
5) Med]kamentennebenwwkungen :
Was trifft zy? - o

N

| A) . nur 2 und 4 treffen zu

@ alle sind richtig

efgj -) nur 1 trifft zu - '
D) nur 1,2 und 4 treffe zu

E)  nur1, 3 und 5 treffen zu

17. Frage: Pravention, Gesundheitsberatung I .
‘Es gibt gesstzliche Programme zur Pravention bzw. Vor- und Nachsorge. Was trifft nicht zu?

N

A} Praventive Koloskopie

B) Muter- und Kindkur

|
! : C) DNIP (Disease Management Programm) fiir Dlabetes Typ 2
@ D) Impfprogramm fur Kinder und Jugendtiche

@ DMP fur Glaukom und Katarakt. -

'100070801000075 | o S 7 Seite: 7
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@Frage Gesundheltsberatung Il _ : :
r Energieverbrauch in Keal/min korreliert mit dem O2-Verbrauch in ilmm Bei leichter Arbeit verbraucht der
Durchschnittsblirger (172 cm, 68 kg) wie wel Kcal/Tag? Was trifft zu?

A) 5000 Keal ' (20 L //\/-,_.//632 ':: 20
@ 2300 Keal ~— . @’jlz(( //2 ‘2/ : . 2ehF
C) -~ 3000Keal -~ Sehoene fledt > Jappett o vick.

D) 4000 Keal

, ;MQ be ;era4 4.4
E)  i600Kcal A . 2

@ Frage infekte der oberen Luftwege o - : - S
in akuter viraler Infekt der oberen Luftwege mit Rh[nttls Cephalgsen Arthralgien Husten und Myalguen w:rd

- vorwiegend mit folgenden M:tte!n behandelt
"Was trifft mcht zu‘? :

A) ACC = Acetylcys_tein (Schieimverflissiger) |
@B) J Analgeticum/Antiphlogisticum +~

Z} @ Inhalation '

, @ v/ Antitussivum

E) - \[ Nasentropfeh W - .
20 rage: Konkordanz T . : ‘ N : L/
Der Begriff Konkordanz beschreibt eine bestimmte Sltuatlon im Arzt-PatlentenverhaEtms Was trifft: zu?
'A) Der Patient konsultlert eigenstandig weitere Arzte _ )
> B) Der Patient passt seine verordneten Medikamente seinem subjektiven Befinden ah.
-C) Akzeptanz der Patienten in Bezug auf alle é'rztlichen Anordnungen. '
D) Familienangehérige bestimmen das Procedere, {,

@ Arzt und Patient entwickeln ein gemeinsames Behandlungs-Betreuungskonzept.
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